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STATE OF WISCCM=TH
BEFORE THE PHARIIACY EXAMINING BOARD

IN THE MATTER OF THE REVOCATION
OR SUSPENSION OF THE LICENSE OF

FINAL DECISION

AND ORDER
RICHARD H. JESSEN, R.Ph.,

Respondent

se s¢ && so s

The State of Wisconsin, Pharmacy Examining Board, having considered
the above-entitled matter and having reviewed the record and the proposed
decision of the examiner makes the following: '

ORDER

NOW, THEREFORE, it is hereby ordered that the Findings of Fact and
Conclusions of Law in the proposed decision of the examiner, a copy of
which is annexed hereto, and that part of the opinion relating to the
Findings' of Fact and Conclusions' of Law derivations from the amended
complaint as admitted by respondent shall be, and hereby are, made and
ordered as part of the Final Decision of the State of Wisconsin, In the
Matter of the Revocation or Suspension of the License of Richard H.
Jessen, R.Ph.

It is further ordered, that the license as a pharmacist No. R8180
issued to Richard H. Jessen shall be, and hereby is, revoked for not
less than 24 months, said revocation to commence on September 13, 1978.

It is further ordered, that the respondent may make application for
relicensure after the 24 month revocation period, and as part of such
application the respondent shall provide the Pharmacy Examining Board
with such medical evidence as the Board may require as proof that
respondent is not .physically or psychologically drug dependent as a
result of drug misuse or abuse.

It is further ordered, that consideration be given by the Board for
the issuance of a new license to the respondent by the Pharmacy Examining
Board after the 24 month revocation period upon respondent's completion
of not less than 160 hours of practice experience under the supervision
of a licensed pharmacist approved by the Board, and successful completion
by respondent of a written practice of pharmacy examination of approxi-
mately three hours and a written pharmacy jurisprudence examination of
approximately one and one half hours to be given by the Board at one of
its regularly scheduled examinations.

It is further ordered, that during the initial six month period of
practice as a pharmacist following relicensure, respondent’'s license
shall be subject to the following conditioms of probation: (1) the
respondent must provide the Pharmacy Examining Board with such medical
evidence as the Board may require as proof that respondent is not
physically or psychologically drug dependent as a result of drug misuse
or abuse; (2) the respondent shall not violate any federal, state or
pharmacy drug laws. '




It is further ordered, that violation by respondent of any of the
above probationary conditions constitutes grounds for revocation of

respondent's license as a pharmacist.

BASIS FOR VARTANCE

The proposed decision of the examiner was a suspension for 18
months with specified conditions for reinstatement of respondent's
license as a pharmacist. The Board's order is for a revocation of not
less than 24 months with slight variations in the conditions for rein-
statement. The Board's modification of the decision is based upon the
potentially serious, harmful consequences to the public's health and
safety of respondent's actions recited in paragraph 3 of the Findings of
Fact, to-wit: substitution of mephobarbital for meperidine, and nitro-
glycerin and colchicine for codeine in a pharmacy's stock bottles of the
respective drug. Such conduct is malum in se, in addition to the
Conclusions of Law in paragraph III in the annexed proposed decision.

It is therefore the judgment of the Pharmacy Examining Board that a

revocation of not less than 24 months is an appropriate disciplinary
sanction and that an 18 month suspension is disproportionate to the.
seriousness of the facts of the matter.

Let a copy of this order be served on the Respondent by certified
mail.

Dated at Madison this ’3 day of September, 1978.
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D. Jaock Myers, Vice-Chairman
Pharmacy Examinieg Board




